



मुख्यमंत्री भजनलाल ने राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट के संबंध में भारतीय प्रशासनिक सेवा एवं भारतीय पुलिस सेवा के सेवानिवृत्त अधिकारियों से चर्चा की।

## सेवानिवृत्त वरिष्ठ अधिकारियों ने मुख्यमंत्री से अपने अनुभव साझा किये

### राइजिंग राजस्थान समिट पर भारतीय प्रशासनिक तथा पुलिस सेवा के सेवानिवृत्त अधिकारियों ने मुख्यमंत्री से चर्चा की

जयपुर, 20 सितम्बर। शुक्रवार को मुख्यमंत्री निवास पर "राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट" के संबंध में भारतीय प्रशासनिक सेवा एवं भारतीय पुलिस सेवा के सेवानिवृत्त अधिकारियों के साथ चर्चा करते हुए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि प्रशासनिक अधिकारियों को सेवा-काल के दौरान लोक सेवक के रूप में विभिन्न क्षेत्रों का अनुभव प्राप्त होता है। इनके अनुभवों के आधार पर प्राप्त महत्वपूर्ण सुझाव प्रदेश में निवेश को बढ़ाने में निर्णायक साबित होंगे।

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार का लक्ष्य है कि प्रदेश में औद्योगिक विकास एवं निवेश को बढ़ावा देने के लिए बेहतर अवसरों का निर्माण किया जाए। इसी क्रम में प्रदेश में "राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट"

### जैसलमेर के...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)  
सुविमल, अभिषेक और राहुल कुमार बताए जा रहे हैं।  
उदय और अभिषेक की हालत थोड़ी गंभीर है, जबकि सुविमल और राहुल ठीक हैं। पोकरण अस्पताल में करीब डेढ़ घंटा इलाज के बाद एहतियातन चारों जवानों को जोधपुर रेफर कर दिया गया। जवानों की हालत अब खतरे से बाहर बताई जा रही है।

### सुप्रीम कोर्ट ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)  
कुछ साल पहले सुप्रीम कोर्ट ने संविधान पीठ के महत्वपूर्ण मामलों में अपनी कार्यवाही को लाइव स्ट्रीम करने का फैसला किया था।  
कोर्ट ने माना था कि लाइव स्ट्रीमिंग की कार्यवाही संविधान के अनुच्छेद 21 के तहत न्याय तक पहुँचने के अधिकार का हिस्सा है। कोर्ट सुनवाई को लाइव स्ट्रीम करने के लिए यूट्यूब का उपयोग कर रहा है। हाल ही में सुप्रीम कोर्ट ने कोलकाता के आर.जी. कर मेंडिकल कॉलेज व अस्पताल में महिला डॉक्टर से बलात्कार और हत्या मामले की सुनवाई को यूट्यूब पर लाइव स्ट्रीम किया था।

### बस खाई ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)  
चिकित्सालयों में भर्ती कराया गया है। गंदेबल, श्रीनगर, बडगाम, रियासी, राजौरी और पृष्ठ जिलों में 26 विधानसभा क्षेत्रों में 25 सितंबर को दूसरे चरण में मतदान होगा। दूसरे चरण में करमौर क्षेत्र की 15 और जम्मू क्षेत्र 11 की विधानसभा सीटों पर मतदाता अपने मताधिकार का इस्तेमाल करेंगे।

### स्मृति ईरानी होंगी, ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)  
जवाब के रूप में उभरा है। भाजपा के लिये, एक अन्य संभावना के रूप में, नवनिर्वाचित सांसद बाँसुरी को भी प्रोजेक्ट किया जा सकता है, लेकिन पहली बार सांसद बनी बाँसुरी के साथ मुश्किल यह है कि उनके पास पार्टी कार्यकर्ताओं तथा नेताओं को साथ लेकर चलने के अनुभव एवं कौशल का अभाव है।  
दिल्ली के मुख्यमंत्री के संभावित चेहरे पर चर्चा करने के लिए भाजपा दो मीटिंग कर चुकी है। पहली मीटिंग बुन्दवान में तथा दूसरी मीटिंग दीन दयाल उपाध्याय मार्ग स्थित पार्टी मुख्यालय पर हुई है।  
समझा जाता है कि इस संबंध में अंतिम निर्णय रणथम्भौर में होने वाली वरिष्ठ भाजपा नेताओं की मीटिंग में लिया जायेगा। इस मीटिंग की तिथियाँ अभी तय नहीं हुई हैं।

■ इस चर्चा में पूर्व अधिकारी चंद्रमोहन मीणा, रवि माथुर, पुरुषोत्तम अग्रवाल, ललित पवार, श्रीमंत पांडे, श्याम अग्रवाल, दीपक उप्रेती, मुकेश शर्मा, संजय दीक्षित, राजेश्वर सिंह, डी.बी. गुप्ता, बिनू गुप्ता व अजीत सिंह शामिल थे।

का आयोजन किया जा रहा है। इस समिट के माध्यम से निवेश के साथ ही रोजगार के अवसरों में वृद्धि हो सकेगी एवं राजस्थान देश में अग्रणी राज्य बनेगा।

उल्लेखनीय है कि 9 से 11 दिसम्बर तक आयोजित होने वाली "राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट" में देश-विदेश के प्रसिद्ध उद्योगपति, औद्योगिक समूह, विभिन्न देशों के व्यापारिक एवं राजनीतिक प्रतिनिधि मंडल इत्यादि

## तेज रफ्तार कार डिवाइडर से टकराई, 3 दोस्तों की दर्दनाक मौत

अजमेर, 20 सितम्बर (कास)। अजमेर शहर के अलवरगेट पुलिस थाना इलाके में स्थित नारेली हाइवे पर पुलिस चौकी के सामने शुक्रवार दोपहर को तेज गति से आ रही एक कार डिवाइडर से टकरा गई, टक्कर इतनी जोरदार थी कि कार के परखच्चे उड़ गए। कार में 6 युवक सवार थे, जिनमें से तीन युवकों की मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गई, जबकि तीन युवक गंभीर रूप से घायल हो गए।

सूचना मिलते ही मौके पर पहुंची पुलिस ने सभी युवकों को जवाहर लाल नेहरू अस्पताल पहुंचाया, जहां चिकित्सकों ने गहन जांच के बाद गुवारडी निवासी प्रकाश रावत, देवनगर निवासी संजय गुर्जर व बासेली निवासी मनीष मेघवंशी को मृत घोषित कर जेएलएन के मुर्दाघर भिजवा दिया और गंभीर रूप से घायल पवन गुर्जर देवनगर निवासी, पप्पू राम देवनगर निवासी सहित मोतीसर निवासी आकाश रावत को भर्ती कर चिकित्सकों ने उपचार शुरू कर दिया है।

अलवरगेट थाना पुलिस के मुताबिक, प्रकाश रावत, संजय गुर्जर,

## नीट परीक्षा लीक मामले की सुनवाई विशेष अदालत में

पटना, 20 सितंबर। नेशनल टेस्टिंग एजेंसी की ओर से आयोजित राष्ट्रीय पात्रता सह प्रवेश परीक्षा (नीट) 2024 के प्रश्न पत्र लीक मामले की सुनवाई अब भद्राचार निरोधक (पीसी) अधिनियम की विशेष अदालत में होगी।  
केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने मामले की सुनवाई कर रही विशेष न्यायिक दंडाधिकारी, कुमार रिंकू की अदालत में शुक्रवार को एक आवेदन दाखिल कर कहा कि मामले के अनुसंधान के दौरान सरकारी कर्मचारियों की मिली भगत उजागर हुई है और उन्हें अभियुक्त बनाया गया है। सीबीआई ने जो पूरा आरोप पत्र दाखिल किया है उसमें भद्राचार निरोधक अधिनियम की धाराएं जोड़ी गई हैं। इसलिए, आगे सुनवाई के लिए इस मुकदमे को भद्राचार निरोधक अधिनियम की विशेष अदालत संख्या दो में स्थानांतरित कर दिया जाए।

इस अवसर पर भारतीय प्रशासनिक एवं पुलिस सेवा के सेवानिवृत्त अधिकारियों ने राइजिंग राजस्थान व निवेश संवर्द्धन को लेकर अपने अनुभव एवं सुझाव साझा किए। इन अधिकारियों में चन्द्रमोहन मीणा, रवि माथुर, पुरुषोत्तम अग्रवाल, ललित के. पवार, श्रीमंत पांडे, श्याम अग्रवाल, दीपक उप्रेती, मुकेश शर्मा, संजय दीक्षित, राजेश्वर सिंह, डी.बी. गुप्ता, श्रीमती बिनू गुप्ता एवं अजीत सिंह शामिल थे।  
बैठक में मुख्य सचिव सुधांशु पंत, अतिरिक्त मुख्य सचिव (मुख्यमंत्री) शिखर अग्रवाल, प्रमुख शासन सचिव उद्योग अजिताम शर्मा एवं प्रमुख शासन सचिव (मुख्यमंत्री) आलोक गुप्ता सहित उद्योग विभाग के उच्च अधिकारी मौजूद थे।

## भारत का पहला मानव अंतरिक्षयान इस वर्ष प्रक्षेपित होगा

बेंगलुरु, 20 सितंबर। भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) के पहले मानव अंतरिक्षयान की तैयारी पूरी होने वाली है और यह 2024 के अंत तक प्रक्षेपित हो सकता है। इसरो के अध्यक्ष एस सोमनाथ ने शुक्रवार को यहां एक अंतरिक्ष प्रदर्शनी में कहा कि गगनयान मिशन की तैयारियाँ पूरी होने वाली हैं। सोमनाथ ने कहा, गगनयान प्रक्षेपण के लिए तैयार है और हम इस साल के अंत तक इसे प्रक्षेपित करने का लक्ष्य बना रहे हैं।

गौरवलेक है कि इस मिशन से भारत दुनिया के उन देशों के समूह में शामिल हो जाएगा, जो मनुष्यों को अंतरिक्ष में भेजने में सक्षम हुए हैं। गगनयान को 2018 में मंजुरी दी गई थी और अंतरिक्ष यात्रियों को पृथ्वी की निचली कक्षा में भेजने का भारत का पहला प्रयास है।  
उन्होंने कहा कि यह मिशन भारत की, खुद को एक प्रमुख अंतरिक्ष शक्ति के रूप में स्थापित करने की व्यापक महत्वाकांक्षाओं को भी दर्शाता है। सरकार की मंजूरी के बाद, इसरो को दीर्घकालिक योजनाओं में 2035 तक देश का पहला अंतरिक्ष केंद्र (भारतीय अंतरिक्ष केंद्र) विकसित करना और 2040 तक अंतरिक्ष यात्रियों को चालक दल के साथ चंद्र मिशन पर भेजना शामिल है।

## 13 साल का... (प्रथम पृष्ठ का शेष)

लौटी तो परिवर्जनों को चिंता हुई। तब परिवर्जनों ने तलाश शुरू की। करीब 2 घंटे बाद पता चला कि बच्ची को दुकान जाते समय गांव के ही सुरेन्द्र पुत्र हंसराज, राजू उर्फ राजकुमार पुत्र शंकर और मोनू उर्फ नवजोत सिंह पुत्र गुरमीत सिंह कार में फिटनेप कर ले गए। कुछ देर बाद गांव में एक कार नजर आई। कार के शीशे में से बच्ची नजर आने पर कार को रूकवाया गया। मौके पर जब गांव के लोग एकत्रित हो गए तो आरोपी भाग निकले। पुछताछ में बच्ची ने बताया कि तीनों आरोपियों ने उसके साथ बारी-बारी से रेप किया। जांच अधिकारी सीओ ग्रामीण अनुपम मिश्रा ने बताया कि बच्ची के पचान दर्ज कर मामले में जांच आगे बढ़ाई जायेगी।

## कर्नाटक ... (प्रथम पृष्ठ का शेष)

रहे हैं। इसमें वे महिला वकील से यह कहते हुए सुने जा सकते हैं कि लगता है वो "प्रति वादी" के बारे में बहुत ज्यादा जानती हैं कि इतना कि उनके आंतरिक विश्वासों का रंग भी बता सकती हैं।

## भाजपा नेतृत्व राहुल के खिलाफ हिंसक बयानों के लिये माफी मांगे- पायलट



पूर्व उपमुख्यमंत्री सचिन पायलट टोक के कांग्रेसजनों द्वारा आयोजित धरने में शामिल हुए। यह घटना राहुल गांधी के खिलाफ की गई हिंसक बयानबाजी के विरोध में आयोजित किया गया।

■ इस मुद्दे पर जिला कांग्रेस कमेटी टोक द्वारा आयोजित धरने को संबोधित करते हुए कहा कि राहुल गांधी की लोकप्रियता से घबराकर भाजपा नेता हिंसक बयान दे रहे हैं।

टोक, 20 सितम्बर (निस)। जिला कांग्रेस कमेटी टोक की ओर से कांग्रेस के राष्ट्रीय नेता व नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी के लिए मोदी सरकार के मंत्री एवं भाजपा नेताओं की हिंसक बयानबाजी के खिलाफ धरना-विरोध प्रदर्शन किया गया। धरने को सम्बोधित करते हुए ए.आई.सी.सी. महासचिव एवं छत्तीसगढ़ प्रभारी तथा टोक विधायक सचिन पायलट ने कहा कि भाजपा नेता राहुल गांधी की लोकप्रियता से घबरा गये हैं और बोखलाहट में हिंसक बयान दे रहे हैं। जनता से किये जा रहे भाजपा सरकार पूरे नहीं कर पा रही है। उन्होंने कहा कि 100 दिनों में भाजपा सरकार ने जनहित में कोई कार्य नहीं किया है। उन्होंने कहा कि भाजपा नेतृत्व को राहुल गांधी के खिलाफ दिये गये हिंसक बयानों के लिए माफी मांगनी चाहिए।  
प्रदेश उपाध्यक्ष रामबालास चौधरी ने कहा कि भाजपा नेता बेरोजगारी, कानून व्यवस्था तथा विकास पर कोई बात नहीं करते। जिलाध्यक्ष हरि प्रसाद बैरवा ने कार्यकर्ताओं को सम्बोधित करते हुए कहा कि हरियाणा सहित अन्य राज्यों में होने वाले विधानसभा चुनावों में भाजपा पूरी तरह हार रही है। देश की जनता ने इन्हें नकार दिया है। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी गरीब, मजदूर, किसान,

## कैबिनेट मंत्री हेमन्त मीणा भी राजस्थान क्रिकेट की राजनीति में उतरे

### मीणा प्रतापगढ़ क्रिकेट संघ के अध्यक्ष बने

■ भाजपा के कई नेताओं के पुत्र क्रिकेट की राजनीति में सक्रिय हो गये हैं। इनमें राजेंद्र राठौड़ के पुत्र, पराक्रम खींवर के पुत्र धनंजय सिंह, घनश्याम तिवारी के पुत्र आशीष, पवन दिलावर के पुत्र पवन तथा जसवंत यादव के पुत्र मोहित प्रमुख हैं।

6 पदों के लिये चुनाव होते हैं। इसमें प्रदेश के 33 जिला क्रिकेट संघों के अध्यक्ष, सचिव और कोषाध्यक्ष पद पर काबिज व्यक्ति चुनाव लड़ सकता है। वोटिंग की पांच दिनों में प्रतापगढ़ क्रिकेट संघ के सचिव के पास ही होती है।  
दरअसल, राजस्थान में भाजपा सरकार के गठन के बाद फरवरी में सरकार ने राजस्थान क्रिकेट एसोसिएशन की मौजूदा कार्यकारिणी को भंग कर एडहॉक कमेटी का गठन किया था। इसके बाद से ही लगातार भाजपा से जुड़े नेता और मंत्री पुत्रों की राजस्थान क्रिकेट एसोसिएशन में एंट्री हो रही है। ऐसे में अब उम्मीद जताई जा रही है कि सरकार केवल निम्नलिखित की धीरे-धीरे काम में लिया जाए।  
इसमें भाजपा के कई नेताओं के बेटे सचिव बन गए हैं। भाजपा नेता राजेंद्र राठौड़ के पुत्र पराक्रम सिंह चूल्हा जिला क्रिकेट संघ में अध्यक्ष हैं। चिकित्सा मंत्री गजेन्द्र सिंह खींवर के बेटे धनंजय सिंह नागौर जिला क्रिकेट संघ के अध्यक्ष हैं।

## तिरूपति प्रसादम विवाद के बाद...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)  
प्रसादम को लेकर लोगों के मन में निश्चित रूप से सन्देह पैदा हो रहा होगा। इस प्रकार के किसी डर या चिन्ता को दूर करने के लिए, हमने निर्णय लिया है कि मैसूर के "सी.एफ.टी.आर. आई." में प्रसादम की जांच कराई जाएगी तथा यह सुनिश्चित किया जाएगा कि अब आगे केवल निम्नलिखित की धीरे-धीरे काम में लिया जाए।  
रेड्डी ने कहा, "हम केवल के.एम.एफ. तथा नन्दनी उत्पादों को ही प्रोत्साहित करेंगे, इसलिए अब हमारे मैन्डर भी केवल उन्हीं का घी काम में लेंगे।"  
के.एम.एफ. के अधिकारियों ने जोर देते हुए कहा कि उसके दुग्ध-उत्पाद सर्वोत्कृष्ट स्तर के हैं। प्रसंगवश बता दें कि टी.टी.डी. ने के.एम.एफ. के साथ अपने अनुबन्ध का नवीकरण कर दिया है तथा इस साल आगस्ट से तिरुपति मन्दिर को दूध बेचना शुरू कर दिया है। दरअसल, आन्ध्रप्रदेश की नवनिर्वाचित सरकार ने इसके लिए उससे सम्पर्क किया था ताकि इन विख्यात लड्डूओं का मूल स्वाद वापस आ जाए।  
प्रसंगवश यह भी बता दें कि के.एम.एफ. ने टी.टी.डी. के घी के टैंडर में भाग नहीं लिया था क्योंकि कई प्राइवेट फर्मों ने कम कीमत के कोटेशन दिए थे तथा कर्नाटक को-ओपरेटिव के लिए उत्तरी कम कीमत के कोटेशन देना आर्थिक रूप से सुविधानजनक नहीं था। इसलिए उसने बिडिंग से अपने कदम पीछे खींच लिए। दरअसल, इसने स्थानीय दूध-सप्लायरों से एक ऐसी कीमत का वादा किया था, जो यह, बिड के कम होने की स्थिति में, अदा नहीं कर सकती थी।  
के.एम.एफ. के चेयरमैन भीमा नाइक ने पत्रकारों को बताया कि नई सरकार ने के.एम.एफ. से सम्पर्क किया था ताकि आदान-प्रदान पुनः शुरू हो तथा लड्डूओं के लिए फिर से की स्पष्टाई हो सके।

इस बीच, लड्डू विवाद ने और बड़ा रूप ले लिया है तथा राष्ट्रीय पार्टियों इस विवाद में कूद पड़ी हैं। केन्द्र की सत्तारूढ़ पार्टी ने भी, कुछ मन्त्रियों के माध्यम से, इस पूरे मामले को जाँ करवाए जाने की माँग की है। यही नहीं, इस सी.बी.आई. जाँच की भी माँग की जा रही है। जैसा कि स्वाभाविक ही है, दूसरी राष्ट्रीय पार्टी क्रिकेट संघ में अध्यक्ष हैं। राजाखेड़ा विधायक रोहित बोहरा धौलपुर जिला क्रिकेट संघ के अध्यक्ष हैं। राजावाड़ा विधायक रतन देवासी जालौर जिला क्रिकेट संघ में अध्यक्ष हैं। पूर्व विधायक संयम लोहा सिरौही जिला क्रिकेट संघ में सचिव हैं।